

روزنامہ الفضل ربوہ

۲۹ جون ۱۹۷۲ء

شہید کون ہے؟

جو انسان سچائی کی تکلیفیں برداشت کرنا جانتا ہے وہی دراصل کامیاب انسان ہے جماعت احمدیہ دنیا میں اسلام کی سچائی قائم کرنے کے لئے کھڑی ہوئی ہے اس لئے لازمی ہے کہ اسے انتہائی تکالیف کا سامنا کرنا پڑے اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت میں عموماً ایسی استقامت موجود ہے کہ وہ مصائب کے وقت برداشت کا معیار قائم کرتی چلی آتی ہے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے خلفاء خصوصاً سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی رہنمائی میں جماعت نے جو مالی اور جانی مشربانیاں دی ہیں ان کی نظیر سوا انبیاء علیہم السلام کی جانچوں کے کہیں نہیں ملتی۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔

”زندگی ایک عجیب نمونہ ہے اور ایک پہلو سے ساری زندگی اسی تکلیفات میں گزری جنگ احد میں آپ اکیس ہی تھے۔ لڑائی میں حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اپنی نسبت رسول اللہ نظر کرنا آپ کی کسی دہر کی شوکت، جرأت اور استقامت کو بتاتا ہے میں یہ کہتا ہوں کہ انسان جب تک اس کوچرین داخل نہ ہو اسے لذت ہی نہیں آتی یہ ایک ایسی لذت ہے جس کی طرف خدا تعالیٰ ہم مومن کو لاتا ہے جس طرح اور لذتوں کا مزا چکھتے ہو اس کا بھی مزاج چھو اور تلاش کرنے والے پالیتے ہیں اس طرف سے اگر تکامل اور تساہل ہوگا تو دوسرے بھی حرکت نہ ہوگی دوسرے مجاہد ہوگا تو دوسرے بھی حرکت ہوگی مجاہدہ ایک ایسی شے ہے کہ اس کے بدلے سالانہ کسی ترقی کے بلند مقام کو پا نہیں سکتا خدا تعالیٰ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے

وَالَّذِينَ جَاهَدُوا فِينَا لَنَهْدِيَنَّهُمْ سُبُلَنَا

جو لوگ ہم میں ہو کر مجاہدہ کرتے ہیں ہم ان پر اپنی راہیں کھولتے ہیں عرض مجاہدہ کرد اور خدا میں ہو کر کرد۔ تاکہ خدا کی راہ میں تم پر کھلیں اور ان راہوں پر چل کر تم اس لذت کو حاصل کر سکو جو تمہارا میں ملتی ہے اس مقام پر مصائب اور مشکلات کا کچھ حقیقت نہیں رہتی یہ وہ مقام ہے جس کو قرآن شریف کی اصطلاح میں شہید کہتے ہیں

لوگوں نے شہید کے معنی یہ سمجھ رکھے ہیں کہ کسی کا فر غیر مسلم کے ساتھ جنگ کی اور اس میں مارے گئے تو ایسے شہید ہو گئے اگر اتنے ہی مجھے شہید کے لئے جاویں تو پھر مخالفوں کو بہت بڑی گنجائش اعتراض کی رہتی ہے اور غالباً یہی دہرے کے عیسائیوں اور آریلوں نے اسلام کو تلوار کے ذریعے سے پھیلنے والا مذہب قرار دیا ہے اگرچہ ان لوگوں کی سخت نادانی ہے کہ وہ بدل دریا کے ہل منہار کے اعتراض کریتے ہیں مگر ہم کو ان کا پورا پورا افسوس ہے جنہوں نے قرآن شریف کے حقائق کو پیش نہیں کیا اور خیالی اور فرضی تفسیریں اور معضوعی قصے بیان کر کے اسلام کے پاک اور خوش نامہ چہرہ پر ایک پردہ ڈال دیا ہے اگر خدا تعالیٰ جو خود اسلام کا محافظ دنا مرے وہ اب چاہتا ہے کہ اسلام کا پاک اور درخشاں چہرہ دکھایا جاسے چہاں چہاں یہ سلسلہ جو اس نے اپنے ہاتھ سے قائم کیا ہے اس سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ اپنی نصرت کا وقت سپہنما اور اسلام کی عزت اور جلال کے دن آگئے کیونکہ خدا تعالیٰ کی تائیدیں اور نصرتیں جو ہمارے شامل حال ہیں یہ آج بھی مذہب کے پیرو کو نصیب نہیں اور ہم دعوے سے کہتے ہیں کہ کیا کوئی اہل مذہب ہے جو اسلام کے سوا اپنے مذہب کی حقیقت پر تائیدی اور سمدادی نشان پیش کر کے خدا تعالیٰ نے یہ سلسلہ جو قائم کیا ہے یہ اس حفاظت کے وعدہ کے موافق ہے جو اس نے

”انانھن نزلنا الذکر و انالہ لحافظون“
میں کیا ہے۔ ”غزوات مودوم“

ایک خود ساختہ اصول

پاکستان میں مودودی صاحب کے معتقدات سمجھنے کے لئے ان کی ایک حالیہ تقریر کا ایک اقتباس ملاحظہ ہو جو انہوں نے ایک شبیرہ مجلس میں حضرت امام حسین کے متعلق دیا ہے آپ فرماتے ہیں:

”حضرت حسین رضی اللہ عنہ نے یہ نمونہ پیش کیا کہ اگر حکومت مسلمانوں کے ہاتھ میں ہو اور وہ غلط راہ پر جا رہی ہو تو اس کے

خلاف جدوجہد درست ہے۔ بعض لوگ کہتے ہیں کہ صحابہ نے تو بیعت کر لی تھی حضرت حسین رضی اللہ عنہ کیوں نہ کی اور وہ ان کو مطعون کرتے ہیں حالانکہ حبیب کوئی مسلمان حکومت پسری طاقت سے قائم ہو اس کے خلاف اعتراض ہا شامہ کام نہیں صرف وہ اٹھ سکتا۔ یہ جو فیصلہ کر چکا ہو کہ وہ اٹھے گا خواہ کچھ ہو جائے جو لوگ ایسی بات کہتے ہیں ان کو صحابہ کی طرف سے صفائی پیش کرنی چاہیے کہ حضرت حسین رضی اللہ عنہ کو مطعون کرنا۔ اٹھنے والے سے صفائی پیش کرنے کا مطالبہ کرنے کا کیا موقع ہے صحابہ کرام رضی اللہ عنہم کو زمین صاف کی جاسکتی ہے ہر شخص کا یہ کام نہیں تھا۔

یہ حضرت حسین رضی اللہ عنہ کی نمونہ تیسے جو مسلمان حکومت کے لگاڑ کے وقت مسلمانوں کی رہنمائی کرتا ہے، (ایٹھ ۲۷ صفحہ ۲۷) اس سے پہلے اس تقریر میں مودودی صاحب حضرت علی رضی اللہ عنہ کے متعلق کہہ چکے ہیں:

”جہاں تک استحقاق خلافت کا تعلق ہے اہل سنت اور اہل تشیع میں اختلاف ہے اور دونوں مختلف اصولوں کے قائل ہیں

- ۱۔ اہل سنت کے نزدیک حضرت علی رضی اللہ عنہ اس کے قابل تھے کہ امت جس کو خلیفہ منتخب کرے وہی مستحق خلافت ہے اور اس کی اطاعت کرنی چاہیے
- ۲۔ اہل تشیع حضرت علی رضی اللہ عنہ کو مستحق خلافت سمجھتے ہیں اور کہتے ہیں کہ ابھی کو خلیفہ ہونا چاہیے تھا لیکن اس اختلاف سے قطع نظر اصل بات یہ ہے کہ دونوں صورتوں میں حضرت علی رضی اللہ عنہ نے تلوار اٹھانے کی کوشش نہیں کی خدمت حاصل کرنے کے لئے کوئی جدوجہد نہیں کی انہوں نے کوئی نزع جمع نہ کی کوئی اجتماع نہ بنایا بلکہ حضرت ابوبکر حضرت عمر اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہم کی خلافت سے اتفاق کر لیا اور ان کی اطاعت کرتے رہے لیکن جب امت ایک خلیفہ پر جمع ہو گئی تو حضرت علی رضی اللہ عنہ نے اس سے گریز کیا کہ مسلمانوں میں تفرقہ پیدا کیا جائے

(ایشیا لاہور ۲۱ جون ۱۹۷۲ صفحہ ۹)

یہ ایک مسلم حقیقت ہے کہ حضرت علی رضی اللہ عنہ اور حضرت امام حسین رضی اللہ عنہم کی بنا پر خلافت کے دو پیارے بیٹے پناہ پناہ حضرت علی رضی اللہ عنہ اور حضرت امام حسین رضی اللہ عنہم نے شہادت کو حق پر سمجھتے تھے بلکہ وہ ان کی نصرت کو غاصبانہ سمجھتے تھے لیکن شریعت اسلامیہ کے مطابق انہوں نے اطاعت ہی کو صاحب سمجھا اور حضرت علی رضی اللہ عنہ نے تو بیعت بھی کی اور بیس سال تک خلفائے راشدین کے ماتحت رہے۔ حضرت امام حسین رضی اللہ عنہ کی

جدا گزشتھی۔ ذیل میں ابوالکلام آزاد کی مشہور کتاب مسک خلافت کا ایک اقتباس اس کو سمجھنے کے لئے درج کیا جاتا ہے۔

”جب وہ مدینہ سے چلے ہیں تو حالت یہ تھی کہ نہ تو ابھی یزید کی حکومت قائم ہوئی تھی نہ اہم مقامات و مراکز نے اس کو خلیفہ تسلیم کیا تھا نہ اہل علم و عقدا کا اس پر اجماع ہوا تھا۔ انہما سے معاہدہ خلافت میں سب سے پہلی آواز اہل مدینہ کی رہی ہے پھر حضرت علی کے زمانہ میں مدینہ کی جگہ کو دارالخلافت بنا۔ اہل مدینہ اس وقت تک متفق نہیں ہوئے تھے کہ کون کا یہ حال تھا کہ تمام آبادی ایک قوم مخالف تھی اور حضرت امام حسین سے بیعت کرنے کے لئے یہی اصرار و الحاح کر رہی تھی۔ انہوں نے خود خلافت کی حرص نہ کی بلکہ ایک ایسے زلزلے میں جب تخت حکومت سابق نجران سے خالی ہو چکا تھا اور نئے حکمران کی حکومت قائم نہیں ہوئی تھی ایک بہت بڑی مرکزی و موثر آبادی (ایسی کو ذہن عراق) کے طلب و دوا کو مستقر کر لیا البتہ اس منظوری میں یہ مصلحت ضرور پیش نظر تھی کہ یزید جیسے نااہل کی حکومت سے امت کو بچایا جائے

اگر کہا جائے کہ امیر معاویہ نے اپنی زندگی میں یزید کو ولی مقرر کر دیا تو اس کا جواب یہ ہے کہ شہزادہ اولاد کی دلی عہدہ کوئی شے نہیں ہے اصلی شرط خلافت کی انعقاد حکومت ہے یزید کو ولی مقرر کر دیا ہو لیکن جب تک اس کی خلافت باطن قائم نہ ہو جاتی تھی بات کوئی حجت نہ تھی یہی دہرے کے سبب یزید کی دلی عہدہ کی کے لئے حضرت عبداللہ بن عمر سے بیعت طلب کی گئی تو انہوں نے صاف انکار کر دیا اور کہا لا ابا علی لا عہدین میں دو امیروں سے ایک وقت بیعت نہ کروں گی یعنی خلیفہ کا اپنی زندگی میں دو امیروں کی بیعت ہے جس کی شہزادہ کوئی اصل نہیں۔ درواہ ابن جان و نقلی الطبعی لیکن جب وہ کو ذہن پھینچے تو ایک کیس نظر آیا کہ سالت بالکی بدل چلی ہے تمام اہل کو ذہن زاید کے ہاتھ پر یزید کے لئے بیعت کر چکے ہیں اور سرزمین عراق کی وہ بیوفانی دغا بازی جو حضرت امیر کے عہد میں بار بار ہو چکی تھی بدستور کام کر رہی ہے یہ حال دیکھ کر وہ معاملہ خلافت سے کھینچ کر گئے اور نصیبہ لہ لہ کہ مدینہ واپس چلے جائیں لیکن ابن سعد کی غلامانہ فرج نے حاکم کو لیا اور مدینہ اہل و عیال کے قید کرنا چاہا وہ اس پر بھی آمادہ ہو گئے تھے کہ مدینہ کی جگہ دمشق چلے جائیں اور براہ راست یزید سے اپنے معاملہ کا فیصلہ کر لیں مگر غلاموں نے یہ بھی منع کر دیا۔

اب امام کے سامنے صرف دو راہیں تھیں یا پتے میں حیران و گمراہی کر دیں

احمدی مجالس کے متعلق ایک ضروری امر

حضرت میر محمد امین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

ہمارے ملک میں لوگ مجلس کی رونق قائم رکھنے کے لئے مختلف قوموں فرقوں اور اشخاص کے متعلق لطافت بیان کرنا مفید اور ضروری سمجھتے ہیں۔ اس لئے کبھی مراسم جلا ہوں۔ ماذوں اور حافظوں کے لطافت بیان کئے جاتے ہیں اور کبھی کشمیروں پھاڑوں اور کچھ قوموں کے قومی خصائص پر گفتگو کی جاتی ہے۔ اور کبھی سید مثل۔ قریشی اور راجپوتوں کے نقائص بیان لئے جاتے ہیں۔ اور سامین ایسی گفتگو دینی سے نشتے اور لطف اٹھاتے ہیں۔ اور اس سے مجلس کی رونق اور اشخاص میں اضافہ کی جاتا ہے۔ لیکن میں تجویز کرتا ہوں کہ ہم احمدیوں کی مجلسوں میں قطعاً اس قسم کے شخصے اور لطافت بیان نہیں ہونے چاہئیں۔ اور اگر کوئی بھائی غلطی سے اس قسم کی گفتگو شروع کر دے۔ تو اسے مناسب طریق سے روک دینا چاہئے۔ کیونکہ احمدی جماعت کسی خاص قوم کے افراد کا مجموعہ نہیں بلکہ تو ایک ایسی ہی جماعت ہے جس میں دنیا کے ہر قوم کے لوگ شامل ہیں۔ اس میں شیخ، مثل، خان، سید اور قریشی بھی ہیں۔ اس میں ہندوستانی، پنجابی، بنگالی، کشمیری اور افغان بھی ہیں نیز اس میں عیسائیوں، ہندوؤں، سکھوں کے علاوہ ہندوستان کی تمام ہر یک قوم سانس، چوہدریوں اور چاروں میں سے اگر کوئی داخل ہوئے ہیں۔ غرض کوئی قوم، کوئی جماعت، کوئی ذات، کوئی پیشہ، اور کوئی نسل ایسی نہیں جس کے افراد ایک پاک برادری میں شامل ہو کر ہمارے بھائی نہ بن چکے ہوں۔ اس لئے ہم احمدیوں کو نہیں چاہئے کہ مراسم کے شخصے شروع کر دیں کیونکہ ان میں سے بہت سے لوگ ہمارے معزز مخلص اور ایسے اعلیٰ تونز کے قائم کرنے والے بزرگ ہیں کہ جن کی خدمت اور قربانیوں کو دیکھ کر رشک آئے۔ اور ہم جو مجلس کے لطافت بیان کرنا کیونکہ ہم برادری کے سبھی بہت سے افراد ہمارے محرم اور مخلص بھائی ہیں کہ جن کے کارناموں پر یاد تازہ قرآن

معرضت رکھیں گے۔ کیونکہ جب تک بڑے قصد اور نیتہ عزم سے اس بات کی پابندی نہ کی جائے گی۔ بہت ممکن ہے کہ عادت کی وجہ سے ہم ایسے لطافت و ظرافت بیان کرنے میں مشغول ہو جائیں۔ اس موقع پر ایک سجادہ اقدار بطور مثال کے بیان کرنا ضروری خیال کرتا ہوں تاکہ احباب کو علم ہو جائے۔ کہ اس میدان میں بے احتیاجی سے قدم رکھنا کتنا خطرناک ہے وہ چاہئے کہ ایک صاحب جو اہمیت کے درخشندہ گوہر اور عالم باعمل تھے ایک دفعہ لاہور میں مقیم تھے۔ کہ ان کی دعوت لاہور کے ایک دوست نے کی۔ مگر اس دوست کو یہ معلوم نہ تھا کہ یہ صاحب فلاں قوم کے ہیں۔ اس لئے جب جہان کے آگے کھانا پیش کیا۔ اور جہان نے کھانا شروع کیا۔ تو اتفاقاً برسرِ سفر ایک دوراں گفتگو میں جہان کے کسی قوم شخص کا ذکر آ گیا۔ جس سے اس دوست کو کوئی تکلیف پہنچی تھی۔ بس پھر کیا تھا اس دوست نے بجائے اس خاص شخص کی خلیت کرنے کے اس کی قوم کی جو شروع کر دی کہ یہ قوم ہی ایسی ہے دیکھیے

اور ان لوگوں میں یہ یہ تقاضا اور یہ یہ تہا سبیل میں اور یہ ایسے میں اور یہ دیکھتے ہیں۔ خزن خوب بیٹ بھر کر گالیوں دیں۔ اب وہ صاحب جو دعوت تھے سر نہ چاٹتے ہوئے سب کچھ سن رہے ہیں اور سید سید ہوتے ہیں۔ نہ تفرنگ لگا جاتا ہے نہ اٹکا جاتا ہے۔ پھر اس پر اس ہنس۔ بھیر لیں کتنا شروع کیا کہ مرد تو مرد اس قوم کی عورتیں ایسی ہوتی ہیں ویسی ہوتی ہیں۔ اب یہاں بیویج کر تو جہان کی حالت بالکل غیر ہو گئی۔ اور غضب یہ کہ اس ساری گفتگو میں مخاطب دی جہان ہے اور توقع کی جاتی ہے کہ ہر فقرہ کے جواب میں ہنسے ہوں۔ جی۔ ٹھیک۔ اور بجا وغیرہ کہتے:

تا نزل خودی القضا خراش کہ ہم لوگ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی قائم کردہ برادری کے افراد ہو کر بھائی بھائی بن چکے ہیں۔ کس طرح ہماری مجلسوں میں قوموں پر طعن پیشوں کی تحقیر اور نسب پر اذیت کے جھانڈے ہیں؛ کیا کوئی شخص اپنے بھائی باپ اور بیٹے کے نسب پر طعن کر سکتا ہے، بلکہ نہیں۔ پس کیا یہ عجیب بات نہیں کہ گوشت اور خون کے بھائیوں کو اتنا لحاظ رکھا جائے۔ مگر وہ جو روح دین اور تہب سے ہمارے بھائی ہیں ان پر ہم ٹھٹھے اٹائیں اور کیا یہ حترناک امر نہیں کہ ننھو یا رلدو میں جمع ہو کر جو بھائی بھائی ہو اس کی قومیت اور ذات اور پیشہ کو تو ہم طعن سے بچاؤں مگر حوری اللہ قر حلال الاشیاء میں جمع ہو کر جو لوگ ہمارے بھائی ہیں۔ ان کی قومیت اور پیشہ کا ذکر ہماری خوش طبعی کا مشغلہ ہو۔ وائے ایسی مجلس پر اور انھوں ایسے بھائی چارہ پیر پس میں بسے ادیب سے امرامی سے عرض کرتا ہوں کہ وہ یہ عادت بالکل جھوٹے کہ اس سے سوئے اپنے عزیز بھائیوں کو اپنے گوشت پوست کے بھائیوں سے زیادہ عزیز بھائیوں کی تالاری کے سوا اور کوئی فائدہ نہیں۔ دیکھیے سلطان قوہ ہے کہ المسلم من سلم المسلمون من لسانہ ویدع لیس من کی زبان اور جس کے ہفتے اس کے سلطان بھائی محفوظ ہیں۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ الفضل خود خرید کر پڑھے

ذکر و فکر

احمدی نوجوانوں کی خطاب

حضرت میر محمد امین صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ

اے احمدی نوجوانو! اے جماعت کے ذہنوں اے طالب علمو اور اے ہمارے بچو۔ تمہارے مقتدا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی وصیت میں تم سے منجملہ کئی مطالبات کے حسب ذیل مطالب بھی کیے اور ہم امید کرتے ہیں کہ تم نہ صرف ان کو ہمیشہ اپنے ذہن میں مستحضر رکھو گے۔ بلکہ پوری ہمت سے اس پر عمل بھی کرو گے اور وہ خزان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ ہے کہ

"اپنی پاک قوتوں کو ضائع نہ مت کرو" (الوصیۃ)

پس اپنی جوانی طاقت اور صحت کی قدر کرو اور کوئی ایسی بات نہ کرو جس سے تمہارا کام کرنے کی طاقت اور سلسلہ کی خدمت کی قوت کمزور ہو جائے۔ دراصل تمہارا کھانا پینا دیکھنا اور یہ دقتیں سب سمی لٹھیں کہ تمہارے اندر کام کرنے کی سہولت اور جلی بڑا ہو۔ اور جن قدر اس سہولت اور جلی کو تم محفوظ رکھو گے آہی ہی کمزور خدمت اپنی جوانی میں خدا تعالیٰ سے دین کی کرسکوے۔ سورنہ بڑھاپے میں پھر یہ پوتوہ شکل سے ملتا ہے۔

در جوانی کنید خدمت یاو = کہ یہ پیری ہی خود اس کا لہ (دعوتِ محمد)

۵ جولائی ماہنامہ "انصار اللہ" ایسے بلند پایہ تربیتی رسالہ کی اشاعت بڑھانے کے لئے وقف فرمائیے۔ سالانہ چندہ صرف پانچ روپے (قاعدہ عمومی انصار اللہ مرکزہ ربوہ)

ایضاً ۱۰ صفحہ ۲ سے آگے۔

یاد روانہ دار لڑ کر شہید ہوں شریعت نے کسی مسلمان کو مجبور نہیں کیا ہے کہ اسے حق یا باطل کے ساتھ اپنے نہیں بقدر اچھے پس انھوں نے دوسری راہ کمال عزیمت دعوت کی اختیار کی اور خود فرود سازانہ طور حالت مظلومی و مجبوری میں شہید ہوئے۔

پس جس وقت کہ ملا میں میدان کا پرچار گرم ہوا ہے اس وقت حضرت امام حسین علیہ السلام اور اہل بیت سے لڑا ہے۔ ان کی حیثیت محض ایک مقدس اور پاک مظلوم کی تھی جس کو ظالموں کی فوج ناسحق گرفتار کرنا چاہتی ہے وہ اپنے آپ کو زندہ مظلوم نہ کر دینا پس نہ نہیں کرتا اور چاہتا ہے کہ مظلوم ظالم کے مقابلے میں بے سروسامان حق کی استقامت کا ایک پاک و مظلوم دنیا کو دکھائے۔ تعجب ہے کہ یہ غلطی نہی صریحوں سے چھپی ہوئی ہے جس کو مخلص اور عقلمندانہ بحث و دیکھیں وہ شیخ الاسلام ابن تیمیہ کی سہاج السنہ جلد ۲ کا مطالعہ کرے۔ مسند اختلاف الکلام زاد المعاد اس سے واضح ہے کہ حضرت امام حسین نے بھی شریعت اسلامیہ ہی کی پابندی کرنی چاہی تھی اور آپ نے مودودی صاحب کے منقولات اصول کے مطابق جنگ نہیں لڑی تھی بلکہ حالات کی وجہ سے جنگ ناگزیر ہو گئی تھی اور آپ نے قید ہو جانے کی نسبت میدان میں مردانہ دار لڑ کر مقابلہ کرنے کو ترجیح دی جس طرح آپ کی جنگ ہرگز باغیانہ نہیں تھی، یہاں تک کہ مودودی صاحب باور کرنا چاہتے ہیں۔ اصل بات یہ ہے کہ مودودی صاحب خود

طبیحاً باغیانہ رجحانات رکھتے ہیں اور یہی وجہ ہے بعض علماء کو "بیعت اسلام" کا فقرہ منکر آپ کے گرج جمع ہو گئے تھے آپ کے ان بیعت ناموں کو معلوم کر کے ایک ایک آپ سے الگ ہو گئے ہیں اور صرف چند افرادی مختلف سفارشات کے پیش نظر آپ کے ساتھ رہ گئے ہیں۔ چنانچہ اس قسم کے پرلے رتیق لکھتے ہیں:-

"ان سطور کے راقع کے بارے میں اگر آپ کی یہ رائے صحیح ہے کہ لے لے بعض مودودی ہے تو سن لیں کہ یہ "المحب المدلل والمغض اللہ" کے تحت ہے جب تک انھوں نے ساتھ یہ لے لے رہی کہ مولانا سید ابوالاعلیٰ مودودی صاحب (رحمہم اللہ) اختلافات کے باوجود داعی الی الحق ہیں، انہیں داعی الی الحق کہا ان کی آواز پر لبیک کہا ان کے احکام تسلیم کئے اور ذاتی پسند و ناپسند سے قطعاً الگ رہ کر ان اصولوں کا اختیار التزام کیا جو خدمت دین کے لئے میں لکھتے لکھتے اور اس بارے میں اپنے بیگانے جس سے بھی ضرورت پڑی تھی کھل کر لڑائیاں لڑی ہیں اور جس بات کو حق سمجھا ہے اس کی حمایت بلا تلافی اور لایم کی ہے۔

لیکن جب مولانا موصوف کی پالیسی سے اختلاف ہوا اور یہ بات واضح ہو گئی کہ مولانا اصل دعوت اور اس کے اصول و جہاد کی سے کنارہ کش ہو چکے ہیں اور بات یہاں تک پہنچ گئی ہے کہ وہ اسلام کو مصلحت دین کے نام پر نئے سانچے میں ڈھالنے پر بھی آمادہ ہو رہے ہیں اور مولانا سے بھیجی اختیار کرنی"

(مست روزہ المنبر ۲۰ جون ۱۹۶۳ سفر ۴)

وصایا کی تحریر و تکمیل کے لئے ضروری ہدایات

(ذبحہم قاضی عبدالرحمن صاحب سیکرٹری مجلس کارپرداز)

دعیت نہ صرف ایک مقدس عمل ہے جو ایک انفرادی عبادت ہے بلکہ اس کی مالی خدمت کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور کرتا ہے بلکہ اس کے ساتھ ہی یہ ایک قانونی دستاویز بھی ہے جس نے ہر وصیت شرعی اور قانونی لحاظ سے مکمل ہوئی چاہئے اگر اس میں شرعی پہلو سے کوئی نقص ہے تو یہ نالی قبول نہیں اور اگر قانونی طور پر کوئی عقوبت یا عجز ہے تو بھی سلسلہ کے لئے کسی صورت کی نہیں مگر باوجود مستند اور اعلانات کے ذریعہ اس طرف توجہ دلائے کے پھر بھی کوئی رکھنا نہیں آجاتی ہیں جن میں کوئی خیال اور کوئی نقص ہوتے ہیں جن کی اصلاح کرانے میں کوئی کوشش کی جائے بلکہ کوئی کوشش ہیبت انگیز کرنا پڑے پس ایک مرتبہ چھان مقررہ کے ذریعہ گزارش کی جاتی ہے کہ دست دہستیں لیجئے اور کھولنے میں برکی احتیاط کیا کریں اور سلا الوصیت مقررہ نظارت بہشتی مقررہ چھولائی سند کے آخری صفحات میں جو زمین مسودے شائع کئے گئے ہیں ان کو وصیت لکھنے سے پہلے پڑھ لیا کریں اور جو مسودہ ان کے مناسب حال ہو اس کے مطابق وصیت لکھا کریں۔ یہ قبول مسودے اخبار افضل مجریہ ۲۱ جولائی ۱۹۶۷ء ۱۲ اگست ۱۹۶۷ء ۲۴ اپریل ۱۹۶۷ء میں شائع کر دیئے گئے ہیں وہاں بھی دیکھے جاسکتے ہیں اس کے علاوہ سند مقررہ اول اور کو بھی منظر رکھا جائے۔

- ۱- وصی یا جت صدر اجماع احمدیہ پاکستان ربوہ لکھی جائیں کوئی وصیت صدر اجماع احمدیہ تو دیا جانے نام نہیں ہونی چاہئے
- ۲- وصیت کرنے کے وقت موصی یا موصیہ کی عمر کم از کم ۱۸ سال کی ہونی چاہئے ۱۵ سال کی عمر میں بھی وصیت جائز ہے لیکن ایسی صورت میں ۱۸ سال کی عمر پورے پر وصیت کی تجدید کرنی ضروری ہے۔
- ۳- وصیت صحیح الامکان حالت اور خوش حال لکھی جائے وصی کو شکوک اور کسی موٹی نہ ہو سالی کی تحریر میں ایک ہی سیاہی اور ایک ہی قلم استعمال ہوں اسطورہ یا حاشیہ میں جو عبارت ناپید کی جائے یا جو الفاظ کا کٹ کر کسی کی جائے ایسی سب جہوں پر موصی کے اپنے تھپائی و تحفظ ہونے چاہئیں یا اگر گواہان یا شہید میں مت کیا جائے۔
- ۴- ہر وصیت پر دو گواہوں کے دستخط لازمی ہیں
- ۵- گواہ اپنے دستخط صاف کریں جو پڑھے جاسکیں اور اپنا دلالت اور مکمل پتے درج کریں تاکہ وقت ضرورت ان سے رابطہ پیدا کیا جاسکے۔
- ۶- گواہ اگر جماعت کے عمدہ دار ہوں تو بہتر ہے در ذائقہ اور معروف احمدی ہوں
- ۷- ایسی وصی یا جت میں جو جامعہ غیر منقولہ اراضی یا مکان، پیش کی گئی ہو ان پر گواہوں کے علاوہ شکار اور دوشادہ کے دستخط بھی ضرور کرانے چاہئیں۔
- ۸- شادی شدہ منوات کی وصی یا جت کے دو عمدہ داروں کے علاوہ ان کے خاندان بھی دستخط کریں اور غیر شادی شدہ اور بیوہ عورتوں کی وصیوں پر ان کے باپ یا بھائی یا کوئی اور برقی رشتہ دار دستخط کریں۔
- ۹- چندہ شرط اول حسب حیثیت اور وصیت میں مندرجہ ماہی آمد سے بظاہر ہو سکتی ہے اگر کم سے کم ایک سو روپے اور اجرت اعلان وصیت سادہ سے پانچ سو روپے وصیت ساتھ فرداً ادا ہو چاہا جائے جو خدمت مہینوں تک یہ ابتدائی چندہ ادا نہیں کرے ان سے کیوں کہ ترقی کا جاسکتی ہے کہ وہ اپنی وصیتوں کی باقی مانی یا تبدیل سے باقاعدگی اور دمام کے ساتھ پورے ہوتے ہوں گے۔
- ۱۰- وصیت میں پیش کردہ ماہی آمد کی تفصیل محل وقوع اور انداز قیمت درج کیا جائے۔
- ۱۱- تصدیقی نام اور وصیت نام کیا ہے مثال تو یہ ہے کہ کوئی عینی امانت حالت کے علاوہ مقامی جماعت کے دو عمدہ داروں کی یہ تصدیق بھی ہونی چاہئے کہ وصیت میں پیش کردہ ماہی آمد دراصل دراصل ہے منوات کی ہے یا عینی امانت ہے یا ماہی آمد کی ہے یا اللہ کی تصدیق بھی ضروری ہے۔
- ۱۲- شادی شدہ منوات کی وصی یا جت کی بقیہ یا جت کا مندرجہ ماہی آمد سے شادی شدہ منوات کی وصیوں میں حصہ کی رقم کے ذکر ضرور ہونا چاہئے خود وہ خاندان سے وصول کر لینی ہوگی یا بھی قابل وصول ہو اگر مرد مولی ہو چکا ہو تو بتایا جائے کہ اس کی شکل میں ہے۔
- ۱۳- حیرت ادا ہونے کی صورت میں خاندان کو یہ تحریرات لکھی وصیت کرنی چاہئے کہ حصہ پر آتی رقم اپنی بیوی کے حصہ کی را جب الادا ہے جس میں اس کے حصہ وصیت کی ادائیگی کا ذمہ دار ہوں۔

جماعت احمدیہ راولپنڈی کے سالانہ جلسہ کی مختصر و زیادہ

ادارہ مئی کو جلسہ کے پیچھے اجلاس کی کاروائی جناب میاں عبدالحق صاحب راولپنڈی ناظر بیت المال صدر اجماع احمدیہ کی صدارت میں راولپنڈی کے شریعہ ہونی کاروائی کا آغاز زمین الیمن صاحب نے تلاوت قرآن کریم سے کیا اس کے بعد رشید احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے منظم کلام خوش المانی سے پڑھ کر کہا کہ یہاں اجلاس میں بھی تقریر جناب قاضی محمد رفیع صاحب نے لائی پوری نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے حق رسول کے عنوان پر ارشاد فرمایا آپ کی تقریر کے وقت ہال کچی کچھ بھرا ہوا تھا اور بہت سے اجلاس باہر کرسیوں پر بیٹھے اور بہت سے لوگ فرش پر کھڑے نہایت شوق سے محترم قاضی صاحب کی تقریر سنتے رہے جناب قاضی صاحب کی تقریر ایک دہا لہا کی کیفیت اپنے اندر رکھتی تھی آپ نے فرمایا کہ حق صرف زمانی دعویٰ کا نام نہیں بلکہ اس کے ساتھ عمل اور عمل کی بھی ضرورت ہوتی ہے آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مستند

ادارہ حضور کے آنحضرت سے عشق کے ماریے میں پیش نہائے اور واضح فرمایا کہ حضور کا عشق کسی قدر والہانہ انداز میں رکھنا تھا جو آپ نے حضور کی پوری زندگی کو اس بات کے ثبوت میں پیش کیا کہ آپ کو واقعی مہیہ کو نہیں سے گرا عشق تھا جس کے لئے آپ نے اپنا پوری زندگی داؤد پر لگا رکھی تھی اور آپ کا حق میں دین مرجع آنحضرت کے عشق پر قرآن تھی آپ کی تقریر کا سامعین نے بہت گرا اثر لیا دوسری تقریر جناب مولانا جلال الدین صاحب شمس نے عہدت مسیح موعود کے عنوان سے ارشاد فرمایا آپ نے اپنی تقریر میں صراحتاً مسیح موعود کے مستند دلائل نہایت ناغما نہ کرنا ہم انداز میں پیش نہائے سامعین نے آپ کی تقریر پوری توجیہ اور انہوں نے مسیحی اور غیر مسلموں کی دلچسپی اور شوق کا اظہار کیا چنانچہ سامعین کی خواہش پر شرم مس صاحب کو تقریر کے لئے ناگزیر وقت دیا گیا جس کے روزگ دوسرا اجلاس نماز مغرب کے بعد قاضی راولپنڈی صاحب ایڈووکیٹ صاحب کو

کی صدارت میں منعقد ہوا اس اجلاس میں شمس صاحب نے اپنی تقریر کو جاری رکھا اور مزید نصیحتیں کھنڈ

یاد رفتگان

حترم شیخ نصیر الدین صاحب مرحوم کنڈ پور

انجمن شریف احمد صاحب آف سرگودھا محلہ کراچی

میرے دادا شیخ نصیر الدین صاحب کنڈ پور ضلع جالندھر میں پیدا ہوئے ایک رویار کی بنا پر حضرت سید الموحود کی بیعت سے مشرف ہوئے۔ احمدیت قبول کرنے سے پہلے آپ فرزند المحدث تھے مگر لکھے تھے۔ فرمایا کرتے تھے کہ مذہب کے بارے میں مجھے بڑی لٹسویش رہتی تھی اور سکون قلب حاصل نہ تھا۔ مابعد میں جانا تو علماء کو "احوال الانسوت" پڑھتے ہوئے سنتا اور خیال کرتا کہ اس کے مطابق قیومی وقت امام الزمان کے ظہور کا ہے۔ پھر مذاقے کے حضور دعاؤں میں لگا جانا آخر صفا تھا نے آپ کی تشریحات کو سنا۔ اور رہنمائی فرمائی۔ آپ نے خواب میں دیکھا کہ شیطان نے آپ پر حملہ کیا ہے لیکن آپ بھاگ کر ایک صالح جماعت میں شامل ہو گئے، یہ اور اس کے حوالے سے گفتگو پنج نکلے ہیں۔ انہیں دفن آپ نے حضرت مسیح موعود کے بارے میں سنا۔ تو آپ قادیان تشریف لے گئے اور اب کچھ خواب کے مطابق پایا۔ اسی وقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک پر بیعت کر لی کچھ عرصہ وہاں قیام کیا۔ پھر کنڈ پور تشریف لے آئے اور اس مقدس اور دور پر در پیمانہ کو دو سو دن تک پہنچانے کا کام شروع کیا۔ اس بارے میں آپ میں اس قدر جوش تھا کہ کسی چیز کی پرورد نہ کرتے تھے۔ پیشہ تجارت تھا۔ دکان پر جو بھی لگا ہوا آتا اسے پاس بٹھا کر سمجھاتے اور پیغام حق سے اسے آگاہ فراتے۔

صوم و صلوات کے سختی سے پابند تھے نماز تہجد باقاعدگی سے ادا فرماتے تھے اکثر بائیں آپ پر رویا کے ذریعہ کھل جاتی تھیں۔ بعض مقدمات میں صداقت سے آپ کو پہلے سے ہی نتیجہ کی پیش گوئی تھی۔ سلسلہ عالیہ احمدیہ اور حضرت خلیفۃ المسیح ثانی سے وابستہ تھے۔ جب سبھی صلوات کی خدمت میں خط وغیرہ لکھواتے تو خط کے اوپر لکھواتے "فضل عمر کی عمر درود" جو وفات سے چند یوم پہلے آپ نے حضرت حاجی غلام احمد صاحب آت کریم کو خواب میں دیکھا کہ وہ آپ کو بلا رہے ہیں اور فرماتے ہیں کہ نصیر الدین صاحب آج کا ہے آپ نے ۱۹۴۷ء میں خرمیا نے سال

کی عمر میں لاڈ پسندی میں وفات پائی اور بہشتی مقبرہ ربوہ میں دفن ہوئے۔ حضرت دادا صاحب مرحوم مقبور کے چند واقعات جو بھائی احمد علی خان صاحب آت کریم کو سنا جو کہ حضرت حاجی غلام احمد صاحب آت کریم کے بھائی تھے ان کے بارے میں وہ تحریر فرماتے ہیں۔

"میں چھوٹی عمر کا ہی تھا کہ بابا صاحب اکثر میرے سامں جان حضرت حاجی غلام احمد صاحب کے پاس آیا کرتے تھے۔ اور عمو جاتی اور ایک پگڑی اور لنگی لایا کرتے تھے قد قدر سے درمیانہ تھا مگر مشہور تھے بات کر کے تھے اور جب کوئی بات کرنا تو اکثر یہ لفظ کہتے "بھئی بھئی" ایک دفعہ حضرت ماموں جان نے ان کے متعلق فرمایا۔ بابا صاحب بہت نیک رنگ ہیں فرمایا حضرت خلیفۃ المسیح اول کے ابتدائی زمانے کی بات ہے کہ حضرت مولوی غلام رسول صاحب راجسٹی ایک دفعہ کنڈ پور گئے وہاں پر دو تین گھر اظہاروں کے تھے تو انہوں نے بابا صاحب سے چندہ کے لئے تحریک کی بابا صاحب نے اپنی ایک بیٹیس کھول کر مولوی صاحب کے سپرد کر دی اور کہا بھئی میرے پاس ہی کچھ ہے۔ فرمایا۔ "چند یوم پہلے بابا صاحب کے پاس دو بیٹیس تھیں اور دونوں ہی دو دو بیٹیس تھیں مگر ایک بیٹیس زیادہ ہو کر مر گئی دوسری اشد تھانے کے لڑائے میں خود دے دی۔ اس پر بیوی کہنے لگی پھولے چھوڑے بچے ہیں اور ہمارے پاس کوئی ذریعہ نہیں۔ یہی ہار اڑا ڈھا تھا جو آپ نے چندہ میں دے دیا ہے اس پر بابا صاحب نے کہا کہ دراصل یہ صداقت ہے کہ ہی مال تھا۔ ایک ہ ہار دے گیا اور ایک میں نے اس کے حوالے کر دی۔"

اسی طرح مال قرآنی کے متعلق حضرت ماموں جان نے فرمایا کہ ایک دفعہ مسجد احمدیہ کنڈ پور کے لئے چندہ کے لئے قادیان بھیج کر روانہ کیا تو اس سرپرستی پر بابا صاحب صلوات مجھے لے پر تھا حاجی صاحب جیسے آنا ہوا۔ فرمایا کہ میں مسجد احمدیہ منڈن کا چندہ جمع کر دینا یا پھر پھر آپ کیسے آئے ہیں۔ بابا صاحب نے فرمایا کہ میں سودا خریدنے آیا تھا۔ اچھا اب یہی سودا کو لینا ہوں۔ میں نذر رقم پاس

تھی دوسری ماموں جان صاحب کو دیدی اپنے پاس صرف کر دی کی رقم رکھی۔ گھر آ کر جب ان کے لئے فرود زمین نے بیچک وغیرہ کے متعلق پوچھا تو چندہ کی رسید دے کر کہا "یہ ہے بیچک اس پر فرود زمین نے کہا یہ تو چندہ کی رسید ہے کہا بس یہی سودا خریدنے کیا ہے"

ابتداء میں پھیری وغیرہ کر کے اپنا اور مال بیچوں کا بیٹھا پاتے تھے پھر آہستہ آہستہ ترقی کرتے کرتے دکان کھول لی خدا نے مال میں برکت دی تھی۔ پابند صوم و صلوات اور لہجہ گزار تھے۔ آپ کے بڑے صاحبزادے فرود زمین صاحب نے ایک موقع پر بتایا کہ ایک دفعہ ایک لادچوت جو کہ تلنگڑی جوہر کا تھا اور اسٹریٹ سے آیا تھا۔ بابا صاحب کے پاس کچھ سودا خریدنے آیا۔ کوئی چیز تھی وقت اس نے چیز کی قیمت پوچھی تو بابا صاحب نے بتا دی۔ اس شخص نے کہا کہ کچھ قیمت نہیں ہو سکتی بابا صاحب نے کہا کہ یہی دکان ہے۔ یہاں پر ایک ہی قیمت ہوتی ہے اس شخص نے بابا صاحب کو بڑا بھلا کہا اور بغیر خرید کے چلا گیا۔ درت کو اس شخص نے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خواب میں دیکھا حضور نے فرمایا کہ تم نے بابا نصیر الدین کو کل بہت بڑا بھلا کہا ہے۔ تم سے سخت ناراض ہیں۔ اس نے اس صاحب کو معافی مانگی۔

... اس پر وہ شخص صبح سویرے ہی بابا صاحب کے پاس آیا اور معافی مانگنے لگا

بابا صاحب نے فرمایا کہ آپ نے میرا تو کوئی نہ کہہ نہیں کیا۔ میں کما سناہ کیا ہے اس سے معافی مانگیں۔ پھر اس شخص نے یہ سارا خراب سنا یا۔ تب بابا صاحب نے خواب سنا کہ فرمایا "سماؤ بابا صاحب کی اس خواب سے معلوم ہوتا ہے کہ بابا صاحب بہت بڑے بزرگ تھے۔"

تقسیم ملک کے وقت کنڈ پور کے غیر مسلم سردار نے جو کہ آذیری مجسٹریٹ ہو جاتا بابا صاحب کو اپنے قلعہ میں بلانے کے لئے کہا۔ مگر بابا صاحب نے یہ لنگہ انکار کر دیا کہ جب تک تمام دیگر مسلمان نہیں آجاتے ہیں آپ کے قلعہ میں نہیں آسکتا۔

سردار نے سارے ستانوں کو اپنے قلعہ میں اپنی حفاظت میں لینے کے لئے اٹھارہ فٹانڈی لای اور پھر چند یوم تک جب تک کہ حالت صحت سے لوگوں کا نڈوبت نہ ہوئی وہیں لگا۔ اور کل تین موسموں کے کھاتے بننے کا بندوبست سردار صاحب نے اپنے پاس سے کیا۔ سردار صاحب بابا صاحب کی بہت عزت کرتے تھے اور آپ کو ایک بزرگ اور ولی اشد خیال کرتے تھے عام طور پر کنڈ پور کے سردار اور سکھ اور مسلمان اور دیگر لوگ بابا صاحب مرحوم کو اسی نام سے پجاتے تھے

کنڈ پور سے میرے دادا نصیر الدین آئے انھوں نے حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایبہ اشد تھے اور بیٹے تشریف لائے ہوئے تھے اسلئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کا شرف حاصل کیا اور پھر کنڈ پور کے بندہ میں قیام

تیر کی یاد میں

بن میں نظر بچا کہ بیٹھا ہوا ہوں تنہا
اور تیر کی یاد میں میں اک گیت گرا ہوں
اشجار و برگ و سبزہ ہیں سامعیں میرے
وہ وجد کر رہے ہیں اور میں کسنا ہا ہوں
یہ سامنے رواں ہے جو نہر آب صافی
اس نر کے ساتھ اپنی تابیں بہا رہا ہوں
مرغان خوشنوا ہیں جو خوشنوائی
ان کی سروں میں اپنی سر کو ملا رہا ہوں
قدرت نے کی ہوئی ہے بزم طرب جو قائم
گلہ سبزہ تجھت اس میں سجا رہا ہوں
سوزِ نوا سے اپنا کو دل کچھل چکا ہے
فالو جس حسن لیکن تیر را جلا ہوا ہے

جو تحریک غیر ملکی تخریب کے لیے مسیحیوں کی زیادہ جہت نخواستی

مکرم میں ایچ آئی صاحب انگریزیت انماں ۱۹۲۲ء کو پنے کا وعدہ بھجاتے ہوئے تشریح فرماتے ہیں:-

”اسانی زندگی کا کوئی اعتبار نہیں... جولائی ۱۹۲۲ء سے دفتر کو کھرا نہیں کہ میں نے ماہوں اور عید تحریک جدید فتح فرمایا کریں... تحریک جدید اہل ہای تحریک ہے اور اس کے سے اب تک اس کا کام نہ صرف انہوں بلکہ غیرور سے خراج تحسین لے رہا ہے“
جماعت کے خیر (سبب غور فرمائیں کہ کس سے قبیل کو ارادہ لینے دے اور کس سے تحریک جدید کے مانی جہاد میں کس طرح ذوق شوق سے حصہ لے رہے ہیں۔ تحریک جدید کی غیروں میں مقبولیت اور جماعت کے غیر مستطیع طبقہ کی فرمائیاں ایسے خیر احباب کی آنکھیں کھولنے کے لئے کافی ہیں۔ جو استطاعت اور فراخی رکھنے کے باوجود اس حد فزاید کے توار میں کا حقہ حصہ نہیں لے رہے خدا سے وہی لوگ کہنے میں پیار — جو سب کچھ ہی کرتے ہیں اس پر نشاد (دیکھیں امال اقل تحریک جدید)

تحریک جدید کی اہمیت کے مد نظر وعدہ میں نمایاں اضافہ

مکرم مارٹر اللہ بخش صاحب دارالصدر عربی رومہ مطلع فرماتے ہیں کہ عزیزم جو ہماری دیہات صاحب باجوہ نے تحریک جدید کی اہمیت کو مد نظر رکھتے ہوئے اپنا وعدہ ۵۰-۵۰ کی بجائے ۹۰-۹۰ کر دیا ہے — قارئین خرام دعا فرمائیں کہ خدا نالے جو ہماری دیہات اور صاحب کو ان کے مقاصد میں کامیابی عطا فرمائے اور ان کی قربانی کو قبول فرماتے ہوئے مزید خدمات دینیہ کی توفیق بخشنے۔ (دیکھیں امال اقل تحریک جدید رومہ)

داعلمہ بی بی کو رس کھڑ

آغاز کار ۲۰۱۹ ایک سالہ کورس — شہر اٹک ۱۰ گریجویٹ سنہ ۱۹۱۰ء میں ایک بار اہمیت کسی منظر شدہ سکول میں ایک سالہ تجربہ بیچنگ۔
درخواستیں مجوزہ فادم میں سورت اخر امداد وہ خود ۲۰۱۹ تک فادم درخواست پوسٹل سکول ہی پچوس ٹریننگ کالج سکھ سے طلبہ کریں۔ (ناظر نسیم)

تلاش گمشدہ

ذہب خان اختر جماعت دم کا امتحان سوینے کے بعد اڈاکشیر کے علاقہ کوٹلی میں ملازمت کے لئے گیا تھا۔ وہاں سے ڈیڑھ دو ماہ بعد نامعلوم حالات کے تحت غائب ہو گیا ہے۔ اس کے والدین عزیز وہ قلاب سخت پریشان ہیں اگر وہ خود یہ اعلان پڑھے یا کسی اور دوست کی نظر سے گزرنے تو وہ ذیل کے پتہ پر اطلاع دیں۔
علیہ: عمر اٹک ۱۰ سال۔ قدر میانہ رنگ سفید قوی لحیہ ہے۔
(خاکر مین احمد دینی پریڈنٹ جماعت احمدیہ لکھے ضلع گجرات)

شکریہ احباب

میرے بچے عزیز نجم الدین کے ہنرمیں ڈوبنے کے سلسلہ میں بہت سے احباب نے تفریق کے خطوط لکھے ہیں۔ ان سب احباب کی ہمدردی کا مشکور ہوں۔ اللہ تعالیٰ سب کا حامی و ناصر ہو آمین
ام شفیق قریشی ایجنٹ بنا سہتی تھی درجہ اول
میا نوالی

تصحیح

- ۱۔ محترمہ نجم النساء بیگم ۱۹۵۲ء کی ذہبیت مورخہ ۲۰ جون ۱۹۶۲ء کے الفضل میں شائع ہوئی ہے۔ اس میں کواد نیر کی دلربیت غلط شائع ہوئی ہے۔ درست مندرجہ ذیل ہے سلطان علی خاں دلدو بدلی نعت علی خاں پیچاد ہوں گوادر موضع میں کوٹ ڈاؤنی نعت شہر
- ۲۔ الفضل مورخہ ۲۰ جون ۱۹۶۲ء کے پرچم میں نواب بی بی مرصید ۱۹۵۸ء کی ذہبیت شائع ہوئی تھی جس میں ذہبیت غلط تھی ہوئی ہے۔ مرصید کی ذہبیت نواب بی بی مرصید سلطان بخش ہے۔ قارئین تصحیح فرمائیں۔
(سیکرٹری مجلس کارپورڈرز رومہ)

چند اہم ترمیمی امور

- ۱۔ حقیقہ: حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-
حدیث میں آیا ہے۔ ”ومن حسن الاسلام تبارک ما لا یغنیہ۔ یعنی اس کا حق نہ رہی ہے جو چیز ضروری نہ ہو وہ چھوڑ دی جاوے۔“
اسی طرح پر یہ پان حقیقہ زورہ (تبارک) انہوں وغیرہ ایسی چیزیں ہیں۔ بڑی سانگی یہ بے کار چیزوں سے پرہیز کرے کیونکہ کوئی اور بھی نقصان ان کا بغیر منہاں نہ ہو تو بھی اسے امتلا آجاتے ہیں۔ اور ان مشکلات میں پھنس جاتا ہے۔ مثلاً یہ ہو جائے۔ تو کوئی ترمیمی میکن بیچنگ جس پر یا ادھنی اشیا نہیں دی جاویں گی یا اگر قید نہ ہو کسی ایسی جگہ میں ہو جو قید کے قائم مقام ہو۔ تو پھر بھی مشکلات پیدا ہو جاتے ہیں۔ (فتویٰ ۱۹۶۲ء)
- ۲۔ تعلیم: ضرور نفاذ کر دینا چاہئے۔ جب تک کہ محمدی مسد کے لئے ایک شیخ روحانی رنگ کا تہ تعلیم دیا جاتا جیسا کہ موسوی سلسلہ کے لئے دیا گیا تھا۔ اسی کی طرف یہ آیت اشارہ کرتی ہے کہ اھدنا انصارا المستقیم صراط الذین انعمت علیہم۔
موسے نے وہ ستارے پائے۔ جن کو قرآن اولیٰ کو کھچے تھے ماور محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے وہ ستارے پائے جن کو موسیٰ کا سلسلہ کھچا تھا۔ اب محمدی سلسلہ موسوی سلسلہ کے قائم مقام ہے مگر شان میں ہزار ہا درجہ بڑھ کر۔ شیش موسے سے بڑھ کر اور مثیل ابن مریم ابن مریم سے بڑھ کر۔ اور وہ مسیح موعود صمدت کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد چوتھی صدی میں ظاہر ہوا تھا بلکہ وہ ایسے وقت میں آیا۔ جبکہ سب انول کا وہ ہی حال تھا۔ جیسا کہ مسیح ابن مریم کے ظہور کے وقت پیروں کا حال تھا۔ سو وہ میں ہی ہوں۔ خدا جو جیسا تھا ہے کہ ناسے داخل ہے وہ جو اس سے لڑنے اور جاہل ہے وہ جو اس کے مقابل پر یہ اعتراض کرے کہ میں نہیں بلکہ میں ہی ہوں۔ کشتی نوح صمدت (قائد تربیت انصار اللہ مرکزیہ)

سوفی ہدی کیلئے مساعی کی ضرورت

مکرم سردار غلام احمد مصطفیٰ صاحب صدر جماعت احمدیہ کی ہی مطلع فرماتے ہیں کہ ان کی جماعت کا چندہ سوفی ہدی وصول ہو چکا ہے۔ جو احمد اللہ تعالیٰ تحریک جدید کے سال رواں کے اعلان پر اٹھ ماہ گذر رہے ہیں بہت کم جماعتیں ایسی ہیں جنہوں نے چندہ کی وصولی کی طرف کا حق توجہ مبذول کی ہے۔ ضرورت اس کو ہے کہ جماعت کا مسی کی طرح ہر جماعت کے صدر امر صاحب مرکز کو یہ خوشخبری اطلاع بھیجیں کہ ان کی جماعت کا چندہ سوفی ہدی وصول ہو چکا ہے۔
(دیکھیں امال اقل تحریک جدید رومہ)

الفضل اپ کا قومی آگن ہے اس کی اشاعت کو بڑھانا
اپ کا فرض ہے۔۔۔۔۔

مسایا

ذیل کی وصایا مشغوری سے قبل شائع کی جا رہی ہیں تاکہ کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کوئی اعتراض نہ ہو تو وہ دفتر ہفت روزہ افضل بروہا کے ساتھ مطلع فرمائیں۔

۱۹۶۹ء - سکریٹری مجلس کارپوریشن (لاہور)

کوئی رقم یا جائیداد اپنی زندگی میں داخل نہ کرے یا حوالہ دہراجن احمدیہ رقوم وصیت کر کے رسبہ حاصل کر لیں تو وہ رقم حصہ وصیت سے منہا کر دی جائے گی۔ رہنما تقبیل منا انک انت السبع العلیم۔ الہند شیخ لطف المنان صاحب ۳۸ ۳۵ کوچہ گل حاس مرہٹون راویپنڈی بھگوانہ مشد عیدارشد قریبی سکریٹری دھابیا جماعت احمدیہ راویپنڈی۔ گواہ مشد محو احمد خان مکان نمبر ۹۶۸-۵ سکریٹری راویپنڈی۔

نمبر ۱۹۶۶ء - میں انتمالک بنت ملک عبدالمجید صاحب قوم مکے زنی ملک پیشہ طالب علم عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن راویپنڈی صاحبہ منترقی پاکستان بنگالی ہوش و حواس بلاجیرواکراہ آج تاریخ ۲۰ دسمبر ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ

جائیداد حسب ذیل ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ ۱۔ بالبال کانون کی ملائی وزن آدھ تولہ ۲۔ ایک ہنگوٹی ملائی وزن تین ماشہ قیمت اندازاً ۱۰۰ روپیہ۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں اور نہ کوئی زور ہے۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد اس کے بیوہ پیدا کروں یا آدھ کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنی چاہیگی اور اس پر میری وصیت جاری ہوگی نیز میری وصیت پر جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ

حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راویپنڈی ہوگی۔ رہنما تقبیل منا انک انت السبع العلیم۔ الہند اتہ المالک بنت ملک عبدالمجید صاحب مکان نمبر ۳۸/۳۵ کوچہ گل حاس مرہٹون راویپنڈی۔ گواہ مشد عیدارشد قریبی سکریٹری دھابیا جماعت احمدیہ راویپنڈی۔

نمبر ۱۹۶۶ء - میں شیخ لطف المنان ولد شیخ مسعود الرحمن صاحب قوم شیخ قانوں گو پیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن راویپنڈی صاحبہ منترقی پاکستان بنگالی ہوش و حواس بلاجیرواکراہ آج تاریخ ۲۰ دسمبر ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرا

گزارہ ماہوار آمد ہے جو کہ ۱۳۹ روپے ماہانہ ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ یعنی صدر انجمن احمدیہ راویپنڈی وصیت کرتا ہوں۔ میں تاریخیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ راویپنڈی ہوں گا۔ میرے والد موجود ہیں اس لئے میری کوئی جائیداد نہیں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کروں یا میرے لئے کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس پر میری وصیت جاری ہوگی اگر میں

روپے ماہوار ہے۔ اور مکت کے ذریعہ آمد کی

نمبر ۱۹۶۹ء - میں داؤد احمد ولد قاضی مسعود احمد مرحوم قوم راجپوت پیشہ طالب علمی عمر ۱۵ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن ۵ مقبول بلڈنگ سکول لاہور رام سوامی گاڑی کھاتا کراچی صاحبہ منترقی پاکستان بنگالی ہوش و حواس بلاجیرواکراہ آج تاریخ ۲۳ اپریل ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میں تعلیم حاصل کرتا ہوں اور مجھے ماہوار جین شسرچ مبلغ سات روپیہ میری والدہ صاحبہ کی طرف سے ملتا ہے۔ میں تاریخیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ وصیت کرتا ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راویپنڈی میں داخل کرتا ہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنی چاہیگی میری وصیت جاری ہوگی نیز میرے مرنے کے بعد میری وصیت جاری ہوگی تا ثبات ہوگی اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راویپنڈی ہوگی۔ گواہ مشد عیدارشد قریبی سکریٹری دھابیا جماعت احمدیہ راویپنڈی۔

نمبر ۱۹۶۶ء - میں انتمالک بنت ملک عبدالمجید صاحب قوم مکے زنی ملک پیشہ طالب علم عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن راویپنڈی صاحبہ منترقی پاکستان بنگالی ہوش و حواس بلاجیرواکراہ آج تاریخ ۲۰ دسمبر ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ

جائیداد حسب ذیل ہے میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ ۱۔ بالبال کانون کی ملائی وزن آدھ تولہ ۲۔ ایک ہنگوٹی ملائی وزن تین ماشہ قیمت اندازاً ۱۰۰ روپیہ۔ اس کے علاوہ میری اور کوئی جائیداد نہیں اور نہ کوئی زور ہے۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد اس کے بیوہ پیدا کروں یا آدھ کا کوئی اور ذریعہ پیدا ہو جائے تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنی چاہیگی اور اس پر میری وصیت جاری ہوگی نیز میری وصیت پر جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ

حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راویپنڈی ہوگی۔ رہنما تقبیل منا انک انت السبع العلیم۔ الہند اتہ المالک بنت ملک عبدالمجید صاحب مکان نمبر ۳۸/۳۵ کوچہ گل حاس مرہٹون راویپنڈی۔ گواہ مشد عیدارشد قریبی سکریٹری دھابیا جماعت احمدیہ راویپنڈی۔

نمبر ۱۹۶۶ء - میں شیخ لطف المنان ولد شیخ مسعود الرحمن صاحب قوم شیخ قانوں گو پیشہ ملازمت عمر ۲۰ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن راویپنڈی صاحبہ منترقی پاکستان بنگالی ہوش و حواس بلاجیرواکراہ آج تاریخ ۲۰ دسمبر ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میرا

گزارہ ماہوار آمد ہے جو کہ ۱۳۹ روپے ماہانہ ہے۔ میں اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ یعنی صدر انجمن احمدیہ راویپنڈی وصیت کرتا ہوں۔ میں تاریخیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ راویپنڈی ہوں گا۔ میرے والد موجود ہیں اس لئے میری کوئی جائیداد نہیں اگر میں اپنی زندگی میں کوئی جائیداد پیدا کروں یا میرے لئے کوئی جائیداد ثابت ہو تو اس پر میری وصیت جاری ہوگی اگر میں

روپے ماہوار ہے۔ اور مکت کے ذریعہ آمد کی

تعیین نہیں کر سکتا۔ میں تاریخیت اپنی ماہوار آمد کا پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان راویپنڈی ہوں گا۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کر دیں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو کرنی چاہیگی اور اس پر میری وصیت جاری ہوگی نیز میری وصیت پر جس قدر میری جائیداد ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان راویپنڈی ہوگی۔ رہنما تقبیل منا۔ العبد العلیم ملک علی محمد تعلیم خود دوالمیال ڈاک خانہ خاص دوالمیال ضلع جلم۔ گواہ مشد عیدارشد قریبی سکریٹری دھابیا جماعت احمدیہ راویپنڈی۔ گواہ مشد محمد ابراہیم اسپتال عیادہ قزوین وصیت راویپنڈی ۱۱۔

نمبر ۱۹۶۶ء - میں محتول بی بی زوجہ نور الدین قوم شیخ پیشہ خانہ داری عمر ۲۲ سال تاریخ بیعت پیدا نشی احمدی ساکن صفی دیو چک ۲۳ ڈاک خانہ خاص براستہ کاجانا ضلع لائل پور صاحبہ منترقی پاکستان بنگالی ہوش و حواس بلاجیرواکراہ آج تاریخ ۲۲ جنوری ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میں

بیان دیتی ہوں کہ اس وقت میری کوئی غیر منقولہ جائیداد نہیں ہے۔ اپنا حق ہر لینے خاوند سے بطور زیورات وصول کر لیا ہوں جس کی تفصیل حسب ذیل ہے۔ چار تولے ماشہ سونا ہے۔ آج کل کے نرخ سونا کی قیمت ۱۳۹/۱۱ فی تولہ ہے اس کے حساب سے پانچ تولہ سونے کی قیمت ۱۱۲ روپے بنتی ہے جس کے پانچ حصہ کی وصیت کرتی ہوں اور وہ ۸۴/۵ روپے بنتے ہیں۔ اس کے علاوہ اگر کوئی میری آمد ہوگی یا کوئی جائیداد پیدا ہوگی تو اس کا بھی پانچ حصہ ادا کر دینی چاہیگی اور میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور میری جائیداد ثابت ہوگی تو اس پر میری وصیت جاری ہوگی۔ اس کے پانچ حصہ ادا کرنا میرے ذمہ ہے۔ الہند محتول بی بی

نشان انگوٹھا۔ چک ۳۲۲ ڈاک خانہ خاص ضلع لائل پور۔ گواہ مشد غلام محمد نشان انگوٹھا نور الدین۔ گواہ مشد سپر سوبیہ محمد رفیق حنیف۔

نمبر ۱۹۶۶ء - میں صفی عیدالغنی نمبر دار ولد حسن دین صاحب قوم اراٹھیں ہٹ کاشت کاری عمر ۳۸ سال تاریخ بیعت پیدا نشی سکریٹری دھابیا جماعت احمدیہ راویپنڈی۔

نمبر ۱۹۶۶ء - میں حکیم ملک علی محمد ولد ملک مولانا بخش صاحب قوم اراٹھیں ہٹ کاشت کاری عمر ۶۸ سال تاریخ بیعت پیدا نشی سکریٹری دھابیا جماعت احمدیہ راویپنڈی۔ گواہ مشد غلام محمد نشان انگوٹھا۔ چک ۳۲۲ ڈاک خانہ خاص ضلع لائل پور۔ گواہ مشد غلام محمد نشان انگوٹھا نور الدین۔ گواہ مشد سپر سوبیہ محمد رفیق حنیف۔

ڈاک خانہ کنگ پور ۵۹۱ ضلع لائل پور صاحبہ منترقی ہوش و حواس بلاجیرواکراہ آج تاریخ ۲۲ جنوری ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت میں کبلا اراضی ماہیتہ ۶۰۰ روپے لگا ہے جو میری جدی ملکیت ہے اس کے علاوہ ایک کبلا اراضی میرے پاس بصورت رہن ہے۔ جو میں نے منقطع اراضی میں لیا تھا اور اس کا ساٹھ حصہ یہاں ملا ہے جو میرے پاس مبلغ ۲۰۰ روپے میں رہن ہے۔ اس رہن اراضی سے مجھے مبلغ ۱۱۰ روپے ملا ہے۔ آج کل کے نرخ سونا کی قیمت ۱۳۹/۱۱ فی تولہ ہے اس کے حساب سے پانچ تولہ سونے کی قیمت ۱۱۲ روپے بنتی ہے جس کے پانچ حصہ ادا کر دینی چاہیگی اور میرے مرنے کے بعد اگر کوئی اور میری جائیداد ثابت ہوگی تو اس کا بھی پانچ حصہ ادا کرنا میرے ذمہ ہے۔ الہند محتول بی بی

مقصد زندگی

احکام ربانی

اسی صفحہ کا رسالہ بنیاد اردو کارڈ آفٹ پر

مفت

عبد اللہ دین سکندر آباد دکن

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو مہلتی اور

تذکرہ نفوس کرتی ہے

فرحت علی جیونس

۲۹ نومبر ۱۹۲۲ء

۳۹ کرائس بلڈنگ مال لاہور

دوسروں کی نگاہ اور آپ کا ذوق

ہمدرد و نسواں (حبوب اطہر) مرض اطہر کی تہ تبخیر دوا۔ مکمل کورس نیس روپے دو وواخانہ خدمت سبقت سبڈر روپے

پاکستان کسی عالمی بلاک کا حاشیہ دار بننا نہیں چاہتا

"ہم اپنے عظیم ہمسایہ چین سے بہترین دوستانہ تعلقات قائم رکھنے کے خواہاں ہیں"

راولپنڈی - سر جون - وزیر خارجہ محمد علی نے کل قومی اسمبلی کو بتایا کہ پاکستان کسی بھی عالمی بلاک میں شامل نہیں ہوگا۔ نہ تو متحدہ ممالک کے حامی ہیں اور نہ ہی کیمونسٹ ممالک کے بلکہ ہر وہ عالمی اختیارات کریں گے جس سے پاکستان کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ آج کل کہا کرتے ہیں کہ عالمی پارسی یا معاہدہ مفلس نہیں مصلحت کے مطابق پارسی ہی ترمیم کی جا سکتی ہے۔

اپنے بھائی سے آکر دیں۔

جن احباب کو کسی کام کے سلسلہ میں کسی قسم کی کوتاہی یا کوتاہی پیدا ہو وہ تحریری طور پر بند لگاتے ہیں قریشی مہر شعیب صاحب میرزا آری سیکرٹری یا خود چیئرمین کو اطلاع دیں۔ ان کے اہل خانہ کے خوری تدارک کا انتظام کیا جائے گا۔

ٹاؤن کمیٹی میں مصالحتی عدالتوں کے آرڈیننس کے تحت پبلک کے عام تنازعات کا فیصلہ کرنے کے لئے ایک انتظام موجود ہے۔ مسلم خاندانی قوانین کے آرڈیننس کے تحت کمیٹی نے شہنائی کولس کے ذریعہ سال رواں میں ۱۹ تنازعات کا فیصلہ کیا ہے۔ اور چار تنازعات زیر سماعت ہیں۔

محکم چیئر مین صاحب نے جملہ اہلیان رولہ سے یہ بھی اپیل کی ہے کہ رولہ کے تعمیری کاموں کے سلسلہ میں متروقی مشورے و تجاویز معین صحت میں تحریر کر لی جائیں اور ان کے جائزہ میں ان سے مفید رہائشی حاصل کی جائے۔

اسی طرح انہوں نے تمام بزرگان سے اپیل کی ہے کہ وہ اپنی دھماؤں کے ذریعہ سے ان کی امداد کریں۔ کہ اسٹاف کے لایٹنگ کے سب کارکنان کو محنت، اخلاص اور دیانتداری سے کام کرنے کی تلقین عطا فرمائے اور کمیٹی کے کاموں میں جو بعض مشکلات پیش آ رہی ہیں انہیں اپنے فضل سے دور فرما دے آمین (نامہ نگار)

روڈا و جلا لائے راولپنڈی

بقیہ صفحہ ۴
احمدی کی تبلیغی سعی کی ایک جھلک راہمن کے سینے میں خزانے جس کے ساتھ ہی پھر روز کی کارکنان بچہ دھوئی ختم ہوئی۔

دوسرے روز سہ پہر کو ۵ بجے جناب تاج محمد زید صاحب لائے لپری کے مسٹڈ بوت پر ایک مینوٹ تقریر ارشاد فرمائی جس میں آپ نے قرآن کریم اور احادیث کی روشنی میں اس مسئلہ کی وضاحت فرمائی۔
قریباً ڈیڑھ گھنٹہ کے قریب غیر از محفل نے بھی جلسہ کی کارکنان کی دلچسپی اور اس میں حصہ لیا۔

کے عظیم لیڈر جو ان لائی سے اپنی دوستی کا ذکر کیا اور کہا کہ میں اس تعلق اور دوستی کی تجدید کا منتظر ہوں۔

وزیر خارجہ نے کہا پاکستان کی روس سے کوئی دشمنی نہیں۔ آپ نے توجیح ظاہر کی کہ روسی لیڈر کشمیر لوہ کے حق خود اختیارات کے مسائل کے بارے میں اپنے طرز عمل پر نظر ثانی کریں گے تاکہ پاکستان اور روس میں ایسے تعلقات استوار کرنے کے لئے راہ ہموار ہو سکے +

ہفت روزہ سے منظر سے گفتگو کر کے ایک بڑا کامیاب اور

۴ ٹکڑوں پر دستوں کا دیکھ بھال کیے اور نئے درخت لگانے کے لئے سال رواں تک دو ہیلڈا رکھے جاتے رہے ہیں لیکن آئندہ سال کمیٹی نے دو ہیلڈا بڑھا دئے ہیں جو صرف رولہ کے جنوبی حصہ میں کام کریں گے ہیلڈا روں وغیرہ پر کل مجموعہ خرچ ۳۰۰۰ روپے دکھایا ہے۔

بچہ آرم میں گورنٹ کی طرف سے متوقع گرانٹس بھی شامل ہیں لیکن کوشش کی جا رہی ہے کہ گورنٹ کی طرف سے مزید گرانٹ حاصل کی جائے لیکن اس مزید گرانٹ کو (جو اس لئے کوشش جاری ہے) بچے میں شامل نہیں کیا گیا۔ واٹر ڈکس سیم کے سلسلہ میں دریا کے کنارے ۲۲۰ فٹ تک ٹیسٹ بورڈنگ کروائی جا چکی ہے۔ ۱۵۰ فٹ سے لیکر ۲۲۰ فٹ تک کا پانی کیمیائی طور پر درست ثابت ہوا ہے۔ اب اس پانی کا طبی امتحان کروایا جا رہا ہے۔ یہ پورا نشاء اسٹڈ تاملے ۳۰ فٹ تک مکمل کر دیا جائے گا۔ کمیٹی کی تجویز ہے کہ محلہ دار زمین اور محلہ دار اربقت عفری میں بھی ٹیسٹ بورڈنگ کروایا جائے۔ واٹر سپلائی کے محفل اخراجات کے لئے آئندہ سال کے

بچہ میں مجموعی طور پر ۵۰۰۰ روپے مخصوص کئے گئے ہیں۔
محکم چیئر مین صاحبان نے جملہ اہلیان رولہ سے اپیل کی ہے کہ وہ ٹاؤن کمیٹی کے کارکنان کے ساتھ زیادہ سے زیادہ تعاون فرمائیں۔ چونکہ کمیٹی کو رولہ کے تعمیری کاموں کے سلسلہ میں روپیہ کی اشد ضرورت ہے لہذا جن احباب کے قریب ہاؤس ٹیکس کے بھانڈے چلے آ رہے ہیں ان کا فرس ہے کہ وہ جلد بھانڈے

جا سکتی ہے۔ آپ نے کہا کہ پاکستان تمام بین الاقوامی امور کو حقیقت کی کسوٹی پر رکھنے کی پالیسی پر عمل کرتا ہے۔ پاکستان نے دفاعی معاہدوں سے فائدہ اٹھایا ہے لیکن ہم ان سے کٹ کر نظر رکھنے نہیں ہیں۔ آپ نے مزید کہا کہ اپنے طرز عمل پر نظر ثانی کرتے ہوئے پاکستان کو اپنی جغرافیائی پوزیشن اور بھارت کے پاکستان دشمن طرز عمل کو مد نظر رکھنا چاہیے وزیر خارجہ نے کہا کہ دفاعی معاہدوں کی کینڈا کا یہ مطلب نہیں کہ ہم کیمونسٹ اور غیر اتحادی ممالک سے دوستی نہ کریں۔ اس کا ثبوت روس سے تیل کی نامتناہی سلسلے میں معاہدہ اور چین سے سرحدی مذاکرات سے ملتا ہے۔ پاکستان اپنے عظیم ہمسایہ چین سے بہترین دوستانہ تعلقات قائم رکھنا چاہتا ہے۔ پاکستان اور چین میں کوئی نزاع موجود نہیں۔ آپ نے اس سلسلہ میں

وزیر خارجہ نے اعلان کیا کہ ہم اپنے عظیم ہمسایہ چین سے بہترین دوستانہ تعلقات قائم رکھنے کے خواہاں ہیں۔ آپ نے بھارت کی جانب بھی دوستی کا ہاتھ بڑھایا۔ وزیر خارجہ نے کہا کہ پاکستان کی دفاعی معاہدوں میں شمولیت کا یہ مطلب نہیں کہ وہ کیمونسٹ ممالک سے دوستی نہیں کر سکتے معاہدوں کے ضمن میں آپ نے مزید بتایا کہ پاکستان ان سے پوری طرح مطمئن نہیں ہے۔ وزیر خارجہ کی تقریر کے بعد ایوان میں کوشش کی گئی کہ واپس لے لی گئی اور ایوان نے متفقہ طور پر وزارت خارجہ کے تمام مطالبات زیر منظور کر لئے۔

وزیر خارجہ نے کہا پاکستان روس اور چینی اور بلاک کا حاشیہ دار بننا نہیں چاہتا اور دفاعی معاہدوں کی کینڈا کا یہ مطلب نہیں ہے کہ پاکستان کا ٹیکسٹل جیڈو جی جیڈو ہوگی

ٹاؤن کمیٹی رولہ کا مجوزہ بجٹ برائے سال ۱۹۶۲-۶۳

ایک لاکھ تیرہ ہزار روپے کے آمد و خرچ کا تخمینہ

رولہ ۲۸ جولائی - محکم پریسرسٹارٹ الرمحمن صاحب ایم۔ اے چیئر مین ٹاؤن کمیٹی رولہ نے ایک خصوصی ملاقات میں نامہ نگار افضل کو بتایا کہ ۱۹۶۲-۶۳ کے لئے ٹاؤن کمیٹی رولہ کے لئے ایک چار ہزار روپے کا بجٹ آمد و خرچ تیار کر کے منظوری کے لئے بلاکسٹران کو بھیجا گیا ہے۔

کمیٹی کی آمد میں خدانخواستہ بعض سال بیکل اضافہ ہو رہا ہے جیسا کہ گزشتہ رچھ لاکھ کی آمد پر مشتمل مندرجہ ذیل رقم سے ظاہر ہے۔

| | | |
|---|-------|--------|
| مجموعہ خرچ ۱۹۶۱-۶۲ | = | ۱۰۰۵۰۰ |
| اختتام سال چھ ماہ | = | ۳۸۰۰ |
| میزان | = | ۱۰۴۳۰۰ |
| جہاں تک اخراجات کا تعلق ہے وہ | | |
| اور محلہ چھ مہنگی کے علاوہ ۶۲-۱۹۶۱ کے اصل | | |
| اخراجات ۶۲-۱۹۶۲ کے مجوزہ اخراجات | | |
| کا فرقہ حسب ذیل ہے: | | |
| اصل خرچ ۶۲-۱۹۶۱ مجوزہ خرچ | | |
| ۱- ٹیکس | ۶۰۰۰ | ۵۰۰۰ |
| ۲- نیا باغ وغیرہ | ۶۰۰۰ | |
| ۳- ٹیکس بورڈ ڈانڈو روٹس | ۱۲۰۰ | ۵۰۰۰ |
| ۴- گرانٹ حصہ پرائمری | | |
| تعمیر اسکول ہائی سکول | ۷۰۰۰ | ۱۰۰۰ |
| دھرت گزرائی سکول | | |
| ۵- کمیٹی کے اپنے پرائمری سکولوں کا خرچ | ۱۶۰۰۰ | ۱۳۰۰۰ |
| ۶- ریسٹریٹ لائٹ | ۹۰۰۰ | ۸۵۰۰ |
| ۷- عملہ اعلیٰ | ۱۳۰۰۰ | ۱۴۰۰۰ |

۲۸۷۲۵ = ۵۵۰۵۶
۳۲۸۱۸ = ۵۶۰۵۶
۵۰۲۶۲ = ۵۵۰۵۸
۵۶۲۶۲ = ۵۸۰۵۹
۶۶۶۱۲ = ۵۹۰۶۰
۶۸۸۴۲ = ۶۰۰۶۱
۶۸۰۰۰ = ۶۱-۶۲ سالوں
یعنی اس سال گزشتہ سال کی آمد پر ۲۹۰۱۵۸ روپے کا اضافہ ہوا ہے آئندہ سال ۶۲-۶۳ کے لئے آمد کا بجٹ ۱۰ لاکھ تیرہ ہزار روپے دکھایا گیا ہے۔
بجٹ کا خلاصہ حسب ذیل ہے۔
گزشتہ سال کی بجٹ بمطابق بجٹ
آمد مجوزہ ۶۲-۶۳
۱۰۱۳۰۰
میزان
۱۰۴۳۰۰

